
 
ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 

 
ΘΕΜΑ : Απάντηση  στην   από   02-11-2020   με   αριθμό   1334   ερώτηση   του   Βουλευτή 
            κ. Α. ΜΥΛΩΝΑΚΗ.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των 
διαλαμβανόμενων στο υπ’ αριθ. 7017/4/24294-γ’ από 11-09-2020 (παράγραφος α΄) έγγραφό 
μας, επί της με αριθμό 8975/ 26-08-2020 ερώτησης του ιδίου Βουλευτή, σας γνωρίζουμε ότι, 
ενδεικτική της πληρότητας του ακολουθούμενου στρατηγικού σχεδιασμού, αλλά και της 
έντονης δραστηριοποίησης των αρμόδιων Υπηρεσιών της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης 
Αττικής (Γ.Α.Δ.Α.), αποτελεί η μείωση του αριθμού των κλοπών - διαρρήξεων, των κλοπών 
τροχοφόρων και των ληστειών, στην εδαφική της αρμοδιότητα, για το 10μηνο τρέχοντος 
έτους, σε σύγκριση με το αντίστοιχο χρονικό διάστημα του 2019, κατά 26,95%, 31,29%, και 
45,71% αντίστοιχα, σύμφωνα με τα τηρούμενα στατιστικά στοιχεία εγκληματικότητας του 
Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας. 

Αναλυτικότερα, καταγράφεται μείωση του αριθμού των κλοπών - διαρρήξεων, των 
κλοπών τροχοφόρων και των ληστειών, κατά 29,33%, 35,89% και 48,54% στην εδαφική 
αρμοδιότητα της Υποδιεύθυνσης Ασφάλειας Αθηνών, κατά 21,27%, 24,20% και 50,72% στην 
εδαφική αρμοδιότητα της Υποδιεύθυνσης Ασφάλειας Δυτικής Αττικής, κατά 25,67%, 25,50% 
και 15,61% στην εδαφική αρμοδιότητα της Υποδιεύθυνσης Ασφάλειας Πειραιά και κατά 
25,90%, 32,81% και 47,06% στην εδαφική αρμοδιότητα της Υποδιεύθυνσης Ασφάλειας 
Βορειοανατολικής Αττικής, αντίστοιχα. 

Για τη στελέχωση δε της Γ.Α.Δ.Α. και των υφιστάμενων αυτής Υπηρεσιών, 
επισημαίνεται ότι, πέραν των πραγματοποιηθεισών, εντός του έτους 2020, λοιπών 
τοποθετήσεων - μετακινήσεων αστυνομικού προσωπικού, προκηρύχθηκε, κατά τις τακτικές 
μεταθέσεις του ίδιου έτους, ικανός αριθμός θέσεων προσωπικού διαφόρων βαθμών, οι οποίες 
καλύφθηκαν σχεδόν στο σύνολό τους. 

Περαιτέρω, κατόπιν σχετικής απόφασης της Επιτροπής της Πράξης Υπουργικού 
Συμβουλίου 33/2006 (Υπουργοί Εσωτερικών και Οικονομικών) και ύστερα από σχετικό αίτημα 
του κ. Αρχηγού Ελληνικής Αστυνομίας, εγκρίθηκε η πλήρωση κενών οργανικών θέσεων 
αστυνομικού προσωπικού στην Ελληνική Αστυνομία, για το έτος 2021 (310 Δόκιμοι 
Αστυφύλακες και 40 Δόκιμοι Υπαστυνόμοι). 
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Όσον αφορά στο ζήτημα του χρόνου εργασίας του προσωπικού της Ελληνικής 
Αστυνομίας, επισημαίνεται ότι αυτό ρυθμίζεται με τις διατάξεις του άρθρου 1 παρ. 7 του π.δ. 
394/2001 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 274), όπως τροποποιήθηκε με το π.δ. 173/2013 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 274) και 
ισχύει. Η πιστή δε τήρηση του ως άνω κανονιστικού πλαισίου, η σημασία της οποίας έχει 
αναδειχθεί με Εγκύκλιο διαταγή του κ. Αρχηγού Ελληνικής Αστυνομίας και με επιμέρους 
διαταγές των κεντρικών Υπηρεσιών του Σώματος προς τις περιφερειακές αστυνομικές 
Υπηρεσίες, αποτελεί υπηρεσιακό καθήκον για τους εκάστοτε Διοικητές - Διευθυντές 
Υπηρεσιών. Τονίζεται δε, ότι από Αρχηγείο έχουν δοθεί προς τις υφιστάμενες Υπηρεσίες του, 
οι προσήκουσες κατευθυντήριες εντολές για τον έγκαιρο και ορθολογικό επιχειρησιακό 
σχεδιασμό και προγραμματισμό τους, εφαρμόζοντας στο ακέραιο την κείμενη νομοθεσία. 

Τέλος, καθίσταται γνωστό ότι τα ζητήματα οικονομικής φύσης των στελεχών των 
Σωμάτων Ασφαλείας, όπως και των υπόλοιπων δημοσίων υπαλλήλων, καθορίζονται από την 
υφιστάμενη, κάθε φορά, δημοσιονομική πολιτική, η οποία εκφράζεται μέσω του Γενικού 
Λογιστηρίου του Κράτους (Υπουργείο Οικονομικών).  

Διευκρινίζεται δε ότι, οι Οικονομικές Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας, δρώντας 
κατά δέσμια αρμοδιότητα, εφαρμόζουν το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο, κάτι που αποτελεί 
οφειλόμενη ενέργεια της εκτελεστικής τους λειτουργίας, προβλεπόμενη απευθείας από τις 
διατάξεις του Συντάγματος, ενώ παρακολουθούν κάθε νομοθετική πρωτοβουλία που άπτεται 
μισθολογικών θεμάτων και υποβάλλουν αρμοδίως, όπου απαιτείται, σχετικές προτάσεις για τη 
βελτίωση του μισθολογικού καθεστώτος. 

 

 O ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 
ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ 
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